



Да би услуге које локална самоуправа пружа грађанима биле квалитетније потребно је повећати ефикасност у планирању јавних набавки кроз укључивање свих актера у реално и у складу са приоритетима утврђивање потреба уз истраживање тржишта. Ово ће допринети адекватном управљању и располагању буџетским средствима у току године и правовременом задовољавању потреба.

Законом је прописана обавеза наручиоца да приликом планирања набавки и сачињавања плана набавки јасно утврде стварне потребе и изврше истраживање и испитивање тржишта ради прикупљања свих потребних информација за утврђивање процењене вредности и да документују све радње приликом планирања, спровођења и извршења јавних набавки. У спроведеним ревизијама од стране Државне ревизорске институције у 2020. и 2021. години, у делу правилности пословања на тему јавних набавки, од 36 локалних власти, код њих 10 односно код 28% ревидираних субјеката утврђене су неправилности везане за истраживање и испитивање тржишта односно документовање спроведених активности.

На основу анализе расположивих података, закључили смо да постоји ризик да стварне потребе нису утврђиване на објективан начин, јер је планирано више поступака јавних набавки у односу на број спроведених. Такође, постоји ризик да процењене вредности предмета јавних набавки нису објективне и засноване на испитивању и истраживању тржишта свих потребних елемената, јер су за део набавки уговорене вредности након спроведених поступака јавних набавки знатно ниже од процењених вредности, а у неким случајевима и више од процењене вредности.



За правилно и ефикасно планирање јавних набавки потребно је благовремено утврдити и исказати све стварне потребе на начин прописан интерним актом уз евидентирање и документовање свих радњи током тог процеса.

Приликом испитивања и истраживања тржишта за део набавки прикупљене информације нису ефикасно коришћене, или нису ни прикупљене, због чега процењена вредност код дела набавки у већој мери одступа од уговорене вредности, а при том све радње током тог процеса нису евидентирани и документовани.

Директни корисници буџетских средстава општине Врњачка Бања план јавних набавки су извршили благовремено, али за део набавки исти није извршен у планираном обиму.

### Препоруке

Државна ревизорска институција дала је одговорним лицима општине Врњачка Бања препоруке да:

- ↓ обезбеде све потребне услове како би се стварне потребе исказивале на начин, у року и са свим потребним елементима у складу са интерним актом;
- ↓ обезбеде услове да се поштује процедура која је предвиђена интерним актом за евидентирање и документовање свих радњи у процесу утврђивања потреба;
- ↓ обезбеде услове да се испитивање и истраживање тржишта врши на начин да се прикупе све потребне информације;
- ↓ приликом израде плана набавки, процењене вредности одређују на основу техничких спецификација предмета набавке са познатим количинама;
- ↓ поштују процедуру која је предвиђена интерним актом за евидентирање и документовање свих радњи у процесу испитивања и истраживања тржишта;
- ↓ План набавки доносе у складу са реално утврђеним потребама према приоритетима;
- ↓ успоставе адекватне интерне контролне механизме за праћење извршења уговора;
- ↓ успоставе адекватне помоћне евиденције које обезбеђују детаљно евидентирање и документовање свих радњи приликом извршења уговора.